
מדד העוני הרב-ממדי

משקי בית 
חיים בעוני

נפשות 
חיות בעוני

ילדים 
חיים בעוני

698,000

23.3%

2,627,000

27.8%

1,176,000

38.6%

מדד המצוקה הכלכלית

830,000
27.7% )830,000( משקי בית נמצאים במצוקה כלכלית בהשוואה 

ל-24.1% )699,000( טרום משבר הקורונה, היינו 131,000 
משפחות שהתדרדרו למצוקה כלכלית עדיין לא נחלצו ממנה

דו״ח העוני
האלטרנטיבי
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51.8%
51.8% מהציבור מחזיק בדעה כי מדיניות הממשלה גורמת להחרפת העוני

האחריות לטיפול בעוני

9.8%
87.8% מהציבור סבור כי זו אחריות הממשלה לטפל באוכלוסיות 

עניות, רק 9.8% מאמינים שהממשלה היא זו שמטפלת בפועל בעוני

69.4%
69.4% מהנתמכים הקשישים נמצאים באי ביטחון תזונתי, מהם 36.5% 

באי ביטחון תזונתי חמור

קשישים

עוני אנרגטי

51.2%
51.2% מנתמכי הסיוע נותקו מחשמל או קיבלו מכתב התראה לפני ניתוק

86%
על פי האומדן לעוני אנרגטי 86% מנתמכי הסיוע נמצאים במצב של 

מחסור אנרגטי, מתוכם 38.5% במחסור אנרגטי חמור

חוסר יכולת להבטיח אנרגיה מספקת לצרכים הבסיסיים של משק הבית כגון בישול, 
אספקת מים חמים, תאורה, חימום/קירור הבית והפעלת מכשירים חשמליים

75.6%
75.6% מהקשישים הנתמכים חיים בעוני דה-פקטו, למרות העלאת 

קצבת השלמת הכנסה, שהציבה את כלל הקשישים מעל קו העוני של 
המוסד לביטוח לאומי

 latet.org.il יחד מנצחים את העוני



תנאי מחיה

דיור

בריאות

תעסוקה

38.6%
 38.6% מהנתמכים חוו חסימה ו/או עיקול חשבון הבנק, פי 4

מהאוכלוסייה הכללית )9.7%(

68.4%
68.4% מנתמכי הסיוע נאלצו לוותר על רכישת תרופות או טיפול רפואי 

נחוץ כי לא יכלו לשלם עבורם

44.7%
44.7% )2,428 ₪( מהכנסתם הממוצעת של הנתמכים מופנית לדיור

62.2%
בקרב 62.2% מהמשפחות בגיל העבודה יש לפחות מפרנס אחד

60.1%
ל-60.1% מהנתמכים יש חובות, פי 2.1 בהשוואה לציבור הרחב )28.2%(

61.7%
ל-61.7% מנתמכי הסיוע יש ביטוח בריאות בסיסי בלבד של קופת החולים

59.3%
59.3% מנתמכי הסיוע העידו כי נמנעו מתיקון ליקויים חמורים 

בדירתם בשנה האחרונה, מסיבות כלכליות

50.8%
50.8% מנתמכי הסיוע מציינים כי מגבלה בריאותית )שלהם או של 

מי ממשפחתם( מונעת מהם לעבוד או לשפר את מצבם התעסוקתי, 
במידה רבה או רבה מאוד

חינוך והשכלה

78.6%
78.6% מהילדים נתמכי הסיוע נאלצו לוותר על חוגים, פעילויות העשרה, 

טיולים והשתתפות בתנועות ובארגוני נוער, עקב המצב הכלכלי

47.3%
47.3% מהנתמכים שבביתם יש תינוקות, העידו שבשל מצבם הכלכלי 

נאלצו לוותר על תחליפי חלב אם או לתת פחות מהכמות המומלצת

34.4%
1,084,251 2,131,247 680,475

24.4% 21.1%

אי ביטחון תזונתי

ילדיםנפשותמשפחות

אי ביטחון תזונתי

9.7%
312,825

12.5%
1,096,229

19.1%
601,058

 מתוכם באי ביטחון
תזונתי חמור 


